

# 创建生态学校，践行绿色生活

## ——曹杨社区成立生态教育联盟

记者 曹莹

4月26日下午，以“创建生态学校，践行绿色生活”为主题的2017年上海市普陀区中小学环境教育协调委员会年会暨曹杨社区生态教育联盟成立仪式在普陀区朝春中心小学举行。本

次活动由普陀区中小学环境教育协调委员会主办，普陀区青少年中心和朝春中心小学全程承办。上海市环境保护宣传教育中心、普陀区环境保护局、曹杨新村街道等相关人士参加了会议。

朝春中心小学依水建成了水教育

特色学校。师生们向与会专家展示了学校围绕曹杨环浜的地域特色设计的校园内雨水回用生态大棚、水培专用教室等“专业设施”。这些国际生态学校的特色展示项目，让与会者啧啧称赞。

会上，还举行了曹杨社区生态教育联盟成立仪式和国际生态学校授旗仪式，朝春中心小学、铜川学校、华师大附幼新增成为国际生态学校。至此，普陀区国际生态学校数量已达到19所。

# 演中华诗词 品文学经典

## ——奉贤区举办“走进经典”文学作品展演活动

记者 曹莹

中华古诗文历史源远流长，名篇佳作美不胜收，千百年来，哺育了一代又一代中华儿女——为彰显中华语言与文化之魅力；增强学生民族自信心和自豪感；发扬中华民族的优秀文化与传统，奉贤区第三季学生活动节“走进经典”文学作品展演活动于4月25日（小学组）、4月26日（中学组）在解放路小学报告厅举行。

本次活动共有64所学校组队（小学组32所，中学组32所）报名参加，各校艺术指导老师、古诗词指导老师从开学初就认真组织学生进行排练，活动当日带来了丰富多样、精彩感人的作品。大家在展演现场，互相观摩，彼此切磋、取长补短。最后，明德外国语学校《从军行》、南桥小学《江南诗韵》、奉教院附小《诵经典》、华亭学校《红梅礼赞》等作品以上佳的舞台表现力赢得一致好评。



# 浦东、芝加哥青少年以“乐”会友

记者 曹莹

日前，来自美国伊利诺伊州芝加哥市西区音乐中心的16名师生到访上海，与浦东新区青少年活动中心进行了多种形式的音乐交流活动。

芝加哥是美国三大流行乐盛行地，福音曲、爵士乐、布鲁斯音乐的发源地。在浦东新区青少年活动中心217演播厅内，芝加哥学生们演绎的《探寻心中的66号公路》、《亲爱的上帝，握住我的手》、《怎能叫我不爱耶稣》、《休息五分钟》、《另一个周六的夜晚》、《巴赫大提琴组曲——第一前奏曲》、《甜蜜的家乡——芝加哥》等多首现代



古典经典音乐和乐曲，让中心的师生们感受到了美丽密歇根湖畔的旋律。

演出结束后，芝加哥社区音乐中心的老师们与上海浦东学生艺术团的老师们进行了音乐创作研讨会，探讨了中国乐曲《在那遥远的地方》的改编和合作的排练、演出方案。



## 唱童谣诵经典

## 闵行区多形式助推传统文化滋养学子

记者 曹莹

4月27日下午，闵行区中小学第六届“文来杯”优秀童谣传唱暨中华经典吟诵主题展演活动在七宝中学举行。此活动一年一次，是闵行传统文化教育特色品牌项目之一。本次活动吸引了近140所学校12万学生参与，96所学校1420名学生参加了4个片区的预赛，最终11所学校获得一等奖。

活动现场，11支团队开展了声情并茂的演出，主要分为小学组的童谣传唱

和中学组的经典吟诵。莘光学校的《我寄情思与明月，一蓑烟雨任平生》、七宝实小的《七宝有座外婆桥》、颛桥小学的《颛小民俗乐淘淘》、浦江一小的《反邪教，促和谐，创文明，我争先》等节目引来大家阵阵掌声。

“每个月学校都有丰富多彩的传统文化活动。”唐女士的孩子在闵行区实验小学就读，她高兴地表示，孩子现在不仅能诵读不少经典诗文，更对许多传统文化典故如数家珍，“看到孩子对中国传统文化有了发自内心的兴趣和热爱，很欣慰。”

据悉，近年来，闵行区